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Πριν το τέλος του έτους η ουκρανική 
αυτοκεφαλία
/ Επικαιρότητα

Μετά από μήνες διαπραγματεύσεων και εν μέσω έντονων αντιπαραθέσεων, η 
Ουκρανική Εκκλησία αναμένεται να το Δεκέμβριο να προχωρήσει στην 
αυτοκεφαλία της, κόπτοντας  δεσμούς με το πατριαρχείο της Μόσχας που 
χρονολογούνται από τον 17ο αιώνα.

Το Οικουμενικό Πατριαρχείο ανακοίνωσε και επισήμως ότι το Ενωτικό Συμβούλιο 
των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Ουκρανίας θα διεξαχθεί εντός του Δεκεμβρίου και 
πως η οριστική ημερομηνία θα αποφασιστεί στην Αγία και Ιερά Σύνοδο που 
συγκαλείται την επόμενη εβδομάδα.

Σύμφωνα με πληροφορίες που μεταδίδουν ρωσικά και ουκρανικά μέσα ενημέρωσης 
ως πιο πιθανή ημερομηνία φαίνεται η 9η και η 10η Δεκεμβρίου.

Το kyivpost.com μεταδίδει επίσης ότι μετά το Συμβούλιο οι Ορθόδοξες Ουκρανικές 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Εκκλησίας αναμένεται να εκλέξουν το νέο Πατριάρχη Κιέβου, ο οποίος θα λάβει 
από το Οικουμενικό Πατριαρχείο τον Τόμο που θα δίνει στην εκκλησία 
αυτοκεφαλία, ή αυτονομία.

Την ίδια ώρα το Πατριαρχείο της Μόσχας εκφράζει την έντονη διαφωνία του 
κάνοντας λόγο για σχισματική τακτική. Ο επικεφαλής του τμήματος Διεθνών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Ιλαρίων του 
Βολοκολαμάσκ, μιλώντας στο Sputnik εξέφρασε την ελπίδα ότι και οι υπόλοιπες 
τοπικές Εκκλησίες, μετά τη Σερβική και την Πολωνική, θα υπερασπιστούν τους 
εκκλησιαστικούς κανόνες,  και δε θα αναγνωρίσουν τους “σχισματικούς” της 
Ουκρανίας που υποστηρίζονται από την Κωνσταντινούπολη.

«Ελπίζω ότι οι τοπικές Εκκλησίες συνειδητοποιούν την καταστροφή αυτού που 
συμβαίνει τώρα. Και ακριβώς όπως η Σερβική Εκκλησία δήλωσε με σαφήνεια ότι 
δεν αναγνωρίζει την άρση του αναθέματος από τους σχισματικούς, (ότι) δεν 
αναγνωρίζει σχισματικούς ως κανονική Εκκλησία και ακριβώς όπως η Πολωνική 
Εκκλησία πρόσφατα δήλωσε το ίδιο, ελπίζω ότι και οι άλλες Εκκλησίες θα έχουν 
την ίδια θέση», δήλωσε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων.

Μάλιστα, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ πραγματοποίησε περιοδεία στα 
Πατριαρχεία Αλεξανδρείας και Αντιοχείας, σε Αίγυπτο και Συρία αντίστοιχα, ενώ 
είχε επαφές και με την σερβική και την  Πολωνική εκκλησία.


